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Asagida bazi maddelerin 6z 1si ve baslangigtaki
sicaklik degerleri tabloda verilmistir.

Madde | Oz isi (J/g.°C) [ Sicaklik (°C)
Naftalin 1,72 10
Tuz 0,21 10
Kum 0,71 10
Bor 1,02 10

Verilen maddelerin esit kiitleleri esit siirede
isitildiginda hangi maddenin sicaklik degisimi
daha fazlaolur?

A) Naftalin
C)Kum

B)Tuz
D)Bor

Asagidaki tabloda esit kutleli K,L ve M maddelerinin
ilk ve son sicakliklar verilmistir

Madde Ik sicaklik (°C) ' [Son sicaklik (°C)
K 25 42
L 12 88
M 14 18

Esit miktarda 1s1 aldiklar bilindigine goére bu
maddelerin 6z isilarinin siralamasi nasil

olmalidir?
A) CK>CL>CM B) CM>CK>CL

C) CL>CK>CM D) CK=CM=CL

G & b

Yukaridaki farkli boyuttaki kaplara kaynamakta
olan sular bosaltiliyor. Isi kaybinin engellendigi
bilindigine gére asagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

A) X kabindaki su sicakligi Y kabindaki su
sicakligindan kiiguktar.

B) Y kabindaki suyun sahip oldugu isi enerjisi daha
biyuktar.

C) X kabina sicakligi 25°C olan su eklenirse
sicakhgi artar.

D) Kaplardaki sular birbirine karistirilirsa isi akisi
olmaz.
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Yusuf ici ayni miktar su dolu | ve Il nolu bardaklara X
ve Y termometrelerini yerlestiriyor. Daha sonra
termometrelerin yerlerini degistiriyor ve Y termo-
metresinin degerinin distuginu X termometresinin
degerinin arttigini gézlemliyor.

Buna gore;
1. Il nolu kaptaki suyun sicakliyi daha fazladir.
2. Inolu kaptaki suyun sicakhgi daha fazladir.

3. Herikikaptaki sular birbirine karigtirilirsa 1s1 akigi
gerceklesmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz1 B)Yalniz2
C)2ve3 D)1,2ve3
Sicaklik(°C)
90Kk
60
20/t
a Zaman(dk)

Grafikte birbirlerine temas ettirilen K ve L kirelerinin
zamanla sicaklik degisimi gésterilmistir.

Bunagére;

I. Kmaddesi isi vermisgtir.

II. Denge sicakligi 60°C dir.

[1l. Is1 akisi 10 dakika sUrmustir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalnizll B) lvell
C)Yalnizlll D) Ivelll
Madde Erime/Donma Isisi (J/g)

Bakir 175,56

Kursun 22,57

Aliminyum 321,02

Civa 11,29

Erime sicakligindaki bulunan tablodaki madde-
lerin esit kiitlelerinden alinarak 6zdes isiticilarda
isitildiginda hangisi en kisazamanda erir?

A) Aliminyum
C) Civa

B) Kursun
D) Bakir
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7. 1. Ozisimaddenin cinsine baglidir. 11. listen eve geg gelen Gilsiim Hanim aksam yemegi
Il Oz i1 birimi calig °C ya da J/ig°C' dir. haziramaktadir.
ll. Ozisimaddenin miktarina baglidir.
Yulfarldaki ifadelerden hangisi ya da hangileri (Conu=0,39 J/g°C (Crummmn=0,90 J/g°C
dogrudur? m
Bakir ¢ Aliminyum
A) Yalnizl B) lvell Tencere L
C) llvelll D) Lilvelll Kisa siirede yemegi i1sitmak igin esit kitledeki

tencerelerinden bakir tenceremi yoksa aliimin-
yum tenceremi tercih etmelidir? Neden?

A) Bakir tencereyi tercih etmelidir glinku; 6z 1sisi
8. Bilgi: Yaz aylarinda denizlerden karaya dogru esen daha kuguktar.

meltem rizgari ortamin serinlemesini saglar. - . Sl e
9 9 B) Aliminyum tencere tercih etmelidir ¢unkl; 6z

Giinliik yagamda karsilastigimiz meltem riizga- Isisi daha blyUktdr.

rinin olusma nedeni hangi segenekte dogru C) Bakir tencere tercih etmelidir ciinki; sicaklik

i
verilmistir? degisimigegolur.

D) Aliminyum tencere tercih etmelidir ¢lnku;
A) Denizin 6z isisiile karanin 6z isinin esit olmasi sicaklik degisimi gcabuk olur.

B) Denizin 6z isisinin karaninkinden buyuk olmasi

C) Denizin 6z 1sisinin karaninkinden kiigiik olmasi

D) Denizin karadan daha gabuk isinmasi E
X
X
S| 12. Baslangig sicakliklari ayni olan esit kiitledeki bakir
E ve kursun levhalar kaynayan su i¢ine atilarak yeteri
- = kadar bekletiliyor.
9. Madde Oz 1s1 (J/g.°C) ﬂg
Su 4,18 e
[Ty
Alkol 2,40 c
§ & Kaynatilmis su
Demir 0,45 .
o Bakir <+ Kursun
Bakir 0,39
(Co=0,39 J/g°C I. durum (G, =0,13 J/g°C

Tabloda verilen maddelerden esit kiitlelerine
6zdes isiticilarla esit siire 1s1 verildiginde | )
hangisinin sicaklik artisi dahafazla olur?

Daha sonra ¢ikarilarak 200 ml ve esit sicaklikta su
bulunan beherglaslar icine atiliyor. Suiginde sicaklik
aligverisi tamamlanana kadar bekletildikten sonra

A) Su B) Alkol termometredeki degerler kaydediliyor.
C) Demir D) Bakir Termometre
200ml su
10. Aysel Teyze'nin pisirdigi patatesli boéregin sogu- Il. durum

dugunu dasinen Oyki, bérekten bir parca isirmis

ancak agzi yaninca yemeyi ertelemistir. Yukarida yapilan deneyle ilgili asagidaki ifade-

lerden hangisiyanhstir?

Oykiniinyasadigi bu durumun nedeni; A) l.durumda kaynamis sudan cikarilan bakir ve

I.  Bdredin hamurkisminin ge¢ sogumasi kursun levhalarin sicakliklari aynidir.

Il. Patatesin 6z isisi biyuk oldugundan geg isinip B) Il. durumda 6z isisi bliylik olan bakir levha suya
geg sogumasi daha ¢ok isi vermistir.

Ill. Patatesin 6z 1sisinin hamur kisminin 6z i1sisin- C) Kursun levhanin oldugu beherglasta termo-
dan kigtk olmasi metredeki deger daha yuksektir.

ifadelerinden hangileriile agiklanabilir? D) I. durumda bakir levha kursun levhadan daha

A) Yalnizll B) Ivell fazlaisialmistir.

C) livelll D) I, llvelll



13.

14.

15.

&.SINIF KRZANIM

[
-
\

) L

Maddenin Halleri ve Is1” (nitesi ile ilgili Asumaral
Ogretmen yukaridaki ¢aydanliklara su koyarak
6zdes isiticilarla “ bir deney yapiyor ve sonuglarini
asagidaki tabloya kaydediyor.

Madde ik Isitma Son
miktari sicaklik suresi sicaklik
(litre) (°C) (dakika) (°C)

20 10 80
2 20 i) 80

Tabloya gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisi
yanhstir?

A) Isitilan maddelerin kitlesi arttikga verilen 1si da
artmaktadir.

B) 1Itsuyun sicakhdini 60°C artirmak igin verilen
1si daha fazladr.

C) Isitilan maddeler ayni madde oldugundan 6z
isilariaynidir.

D) Isitiima surelerindeki farkliligin nedeni sularin
katlelerinin farkl olmasidir.

Bilgi:Erime sicakhdindaki 1 gram buz ve demir
6zdes isiticilarile 1sitildiginda buz daha geg erir.

Bilgide verilen olayin nedeni asagidaki se¢enek-
lerden hangisinde dogru aciklanmigtir?

A) Buzun erimek igin
duymasi

daha az isiya ihtiyag

B) Demirin erimek igin daha fazla isiya ihtiyag
duymasi

C) Buzun erime isisinin demirin erime isisindan
biylk olmasi

D) Buzun 6z sidegerinin demirin 6z 1s1 degerin-
den blylk olmasi

Oz i1sinin bagimsiz degisken oldugu iki deney
diizeneginde asagida verilenlerden hangisi
kesinlikle farkl olmahdir?

A) Maddelerin cinsi

B) Maddelerin kitlesi

C) Maddelerinilk sicakhigi

D) Maddelerin sicaklik degisimi

8. Sinif Fen Bilimleri KKT-3
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Madde ik Son
miktari sicaklik sicaklik
(ml) (°C) (°C)
200 20 90
400 20 80
Tabloda ilk sicakliklari ayni, esit siire ile 1si

verilen farkl kiitledeki sularlailgili olarak,

I.  Kutlesi kugtk olan suyun sicakligi daha fazla
artmstir.

Il.  Katleile sicaklik degisimi ters orantilidir.

Ill. Katlesi blylk olanin sicaklik degisimi daha
fazladir.

Yukarida verilen yargilardan hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) Yalnizl
C) livelll

B) Ivell
D) Lilvellll

Mete Bey 6gle saatlerinde havuz kenarinda oturur-
ken sezlongun tGzerinde beklettidi bardaktaki  suyu
¢ok sicak oldugu igin icememis, serinlemek igin
havuza girdiginde ise havuzdaki suyun soguk
oldugunu gézlemlemistir.

Mete Bey, bu deneyiminden asagidaki sonuclar-

dan hangisine ulasabilir?

A) Kitlesi az olan maddelerin sicaklik artigi daha
cabuk olmaktadir.

B) Maddelerin isisi, isitiima sliresine ve maddenin
cinsine baghdir.

C) Havuzdaki suyun soguk olmasinin nedeni
Isisinin olmamasidir.

D) Havuzdaki suyun sicaklik artisi
sudan dahafazladir.

bardaktaki

60°C ve 20°C’de esit miktardaki
kapta karigtiniimistir.

sular buyuk bir

60°C 20°C

Is1 aligverisi sadece sular arasinda olduguna
gore olusan yeni durum igin asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Sondurumda sularin 6z 1sisi artmigtir.

B) Olusandenge sicakligi 40°C’dir.

C) Ino’lu bardaktaki suyun sicakhgrartmistir.
D) IIno’lubardaktaki suisi kaybetmistir.



50°C ?°C 40°C
- Alkol - Alkol g
12g 169

I. ve Il. kaptaki farkli miktardaki alkoller karistiriliyor
ve denge sicakligi 40°C oluyor.

Sadece alkoller arasinda is1 aligverisi olduguna
gore Il. kaptaki sivinin baslangi¢ sicakhgi

kactir?
A)30 B)32,5 C)35 D)35,5
20. Sicaklik (°C)

P Zaman (s)

Sadece kendi aralarinda is1 aligverisinin oldugu
bilinen X ve Y sivi maddeleri bos bir kaba konuluyor
ve denge sicakliginin 3T oldugu gézleniyor.

Buna gore X ve Y maddeleri i¢in yapilan 6grenci
yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Y maddesi 3T sicaklikta erimektedir.
B) Maddelerin aldiklari isilar birbirlerine esittir.
C) Xmaddesinindonma sicakligi 3T'dir.

D) Y maddesinin taneciklerinin enerjisi azalmistir.

)
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[ ABCD ABCD
10000 110000
20000 120000
30000 130000
4 0000 140000
50000 150000
6 OOOO 160000
70000 170000
8 OOOO 180000
9 0000 190000

kWOOOO 200000

EMEGi GECEN OGRETMENLERIMIZ

[Asumorol GEZER]

[ibrohim ADIYAMAN]
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Dizgi: Burhan BOZTAS



